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Preliminars

En aquest exercici extendrem la classe List suposant que el tipus T dels elements de la llista
té definida la operacié de suma +, és a dir, que dues variables de tipus T es poden sumar.
Aquesta suma satisfara la propietat d’associativitat usual (x + (y +z) = (x +y) + z), i tindra
element neutre (per exemple, 0 és el neutre per a la suma d’enters, i I’string buit és el neutre
per a la suma d’strings).

També suposem que una variable x de tipus T permet una assignacié x = 0, de manera
que, internament, a x se li assigna el neutre de la suma.

Testejarem 1’exercici amb el tipus int i amb un tipus contenidor d’st ring que permetra
fer assignacions x = 0 (internament s’assignara 1’string buit). Fixeu-vos que en el cas
d’strings la suma és de fet la concatenacié d’strings, i que no és commutativa. Per
exemple, "a”+”b” = "ab” # "ba” = "b”+"a”.

Exercici

Implementeu un nou metode de la classe List que retorni la suma dels elements continguts
a la llista des del principi fins al final. Es a dir, si [a1,...,a,] és el contingut de la llista, el
metode ha de retornar ay + - - - + a,.

D’entre els fitxers que s’adjunten en aquest exercici, trobareu 1ist .hh, a on hi ha una im-
plementaci6 de la classe generica List. Haureu de buscar dins 1ist . hhles segiients linies:

// Pre: Sigui [al,...,an] el contingut actual de la llista.

// Post: Retorna al+...+an.

// Descomenteu les seglients dues linies 1 implementeu el metode:
// T sum() |

// 0}

Descomenteu les dues linies que s’indiquen i implementeu el métode. No toqueu la resta de
la implementaci6 de la classe, excepte si, per algun motiu, considereu que necessiteu afegir
algun metode auxiliar a la part privada.

Observacié: Una implementacié senzilla inicialitzant una variable de tipus T a 0 (que es
transformara automaticament en el neutre de la suma) i recorrent i sumant-hi els elements
de la llista hauria de ser suficient per a superar tots els jocs de proves.

D’entre els fitxers que s’adjunten a 1’exercici també hi ha main. cc (programa principal), i
el podeu compilar directament, doncs inclou 1ist .hh. Només cal que pugeu 1ist.hhal
jutge.

Entrada

L’entrada del programa té una primera linia amb o bé int o bé st ring, que indica el tipus
T dels elements de la llista 1 amb la que treballara el programa, que se suposa inicialment
buida. Després, hi ha una seqiiéncia d’instruccions del segiient tipus que s’aniran aplicant
sobre la llista i un iterador que se suposa situat inicialment al principi (i final) de la llista:

push_front x (x és de tipus T)
push_back x (x és de tipus T)
pop_front
pop_back



it = begin

it = end

it = erase it

it++

it—-

++it

——it

*it = x (x és de tipus T)

insert it x (x és de tipus T)
cout << #*it

cout << sum

cout << 1

Se suposa que la seqiiéncia d’entrada sera correcta, és a dir, que no es produeixen errors
d’execuci6 si s’apliquen correctament sobre una llista i un iterador amb les condicions abans
esmentades.

El programa principal que us oferim ja s’encarrega de llegir aquestes entrades i fer les crides
als corresponents metodes de la classe list. Només cal que implementeu el metode sum
abans esmentat.

Sortida

Per a cada instruccié cout << =it s’escriura el contingut apuntat per l'iterador. Per a
cada instruccié cout << 1 s’escriura el contingut de tota la llista. Per a cada instruccié
cout << sums’escriura la suma de la llista. El programa que us oferim ja fa aixd. Només

cal que implementeu el métode sum abans esmentat.

Exemple d’entrada 1

int

cout << 1
cout << sum
push_back 1
push_back 2
push_back 3
cout << 1
cout << sum
it = begin
insert it -1
-—it
push_front 4
push_front -2
cout << 1
cout << sum
*it = 5

cout << 1
cout << sum
it++

it = erase it
cout << 1
cout << sum
it = end
cout << 1
cout << sum
-—it

it = erase it
push_back 6
cout << 1
cout << sum
it—-

——it

*it = 0
cout << 1
cout << sum
pop_back
push_back 7
cout << 1
cout << sum
insert it 8
cout << 1
cout << sum
++it
pop_front
it = erase it
cout << 1
cout << sum
insert it 9
cout << 1
cout << sum



Exemple de sortida 1

(

0

123 ()

6

-2 4 (-1) 1 2 3
7

-2 4 (5 123
13

-2 45 (2) 3
12

-2452 3 ()

Exemple d’entrada 2

string

cout << 1
cout << sum
push_back a
push_back b
push_back c¢
cout << 1
cout << sum
it = begin
insert it dd
-—it
push_front ee
push_front f
cout << 1
cout << sum
*it = g

cout << 1
cout << sum
it++

it = erase it
cout << 1
cout << sum
it = end

cout << 1
cout << sum
-—it

it = erase it
push_back hhh
cout << 1
cout << sum
it——

-—it

it = iidiii
cout << 1
cout << sum
pop_back
push_back j
cout << 1
cout << sum
insert it kkkk
cout << 1
cout << sum
++it
pop_front

it = erase it

12

-245 26 ()
15

-2 45 (0) 6
13

-2 4 5 (0) 7
14

-2 45 8 (0)
22

4580 ()
17

45809 ()
26

cout << 1
cout << sum
insert it mmm
cout << 1
cout << sum



Exemple de sortida 2
0

abc ()

abc

f ee (dd) a b ¢
feeddabc

f ee (g) a bc
feegabc

f ee g (b) c
feegbc

f ee gbc ()

Exemple d’entrada 3

int
push_back 8
pop_back

push_front 10
push_back 1
push_back 7
it = begin
pop_back

cout << sum
push_front 10
push_back 7
it = 3
pop_back

cout << sum
insert it 8
cout << sum
cout << sum
push_front 4
cout << sum
insert it 7
insert it 1
cout << *it
pop_back

cout << *it
insert it 7
push_back 8
it++
insert it
insert it
push_back
insert it
push_front 2
push_back 3
cout << *it

O O P

*it = 9
*it = 3
*it = 7

cout << *it
cout << *it
cout << *it
it = erase it
cout << *it
push_front 8
cout << sum
cout << 1

feegbc

f ee g b hhh ()
feegbhhh

f ee g (iiiii) hhh

f ee g (iiiii) j
feegiiiiij

f ee g kkkk (iiiii) j
feegkkkkiiiiij

ee g kkkk 1iiiii mmm ()

Exemple de sortida 3

11
14
22
22

3
24108 7173849 (9)



Exemple d’entrada 4 Exemple de sortida 4

string hcrbk

push_back rb ynrxhcrbkbldsallnwkho

push_front hc iv yn rx hc rb k bld sa 1ln wkho g d bx v ()

push_back k fbnsnfivynrxhcrbkbldsallnwkhogdbxf jmo

push_back iddg fbnsnfivynrxhcrbkbldsallnwkhogdbxf jmx

pop_back fb nsnf iv yn rx hc rb k bld sa 1lln wkho g d bx fjm (x

cout << sum
push_front rx
push_back bld
insert it sa
push_front yn
insert it vyg
pop_back
insert it 1ln
insert it wkho
cout << sum
insert it g
push_back u

it——
*it = gbb
it = erase it

push_front iv
push_back d
insert it bx
insert it v
cout << 1

——it

push_front nsnf
insert it fjm

it = rr

*it = o
push_back cn
pop_back

push_front fb
cout << sum
it = x

cout << sum
cout << 1

Observacié

Avaluaci6 sobre 10 punts: (Afegiu comentaris si el vostre codi no és prou clar)
* Solucié lenta: 6 punts.
¢ soluci6 rapida: 10 punts.

Entenem com a soluci6 lenta una que és correcta i capag de superar els jocs de proves publics.
Entenem com a solucié rapida una que és correcta i capag de superar els jocs de proves
publics i privats.
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